
 

Кашлюк: як розпізнати та попередити захворювання 

 

 Згідно з даними «Центру громадського здоров’я Міністерства охорони 

здоров'я України» за 2024 рік в Україні зафіксували 7228 випадків 

захворювання на кашлюк. Абсолютна більшість хворих (95,9%) - це діти. 

 У Кіровоградській області за одинадцять місяців 2024 року 

зареєстрували 89 випадків кашлюку. 

Причини зростання захворюваності - 

відсутність щеплення або порушення 

графіку вакцинації через переїзди людей, 

які пов'язані з війною. 

 Кашлюк - це бактеріальне 

інфекційне захворювання, яке перебігає 

як затяжний бронхіт з тяжкими нападами 

кашлю. Захворювання є вкрай заразним, 

кашлюк легко поширюється від людини 

до людини повітряно-крапельним шляхом при кашлі чи чханні. На нього 

хворіють здебільшого діти та підлітки, але захворіти можуть також і дорослі. 

Найбільш небезпечним кашлюк є для немовлят, у яких може викликати апное 

- тимчасову зупинку дихання. Крім того, у новонароджених і немовлят 

хвороба може протікати важко, є високий ризик ускладнень та смерті. У 2023 

році в Україні був зареєстрований летальний випадок від кашлюку у дитини 

віком до 1 року. Старші діти та дорослі зазвичай одужують від кашлюка, але 

сама хвороба є дуже виснажливою та сильно ослаблює організм. 

 Основним засобом профілактики кашлюку є вакцинація. Відповідно до 

національного календаря щеплень, вакцинувати дітей від кашлюку необхідно 

у віці 2, 4, 6 і 18 місяців (чотири щеплення). Якщо з якоїсь причини щеплення 

пропустили, його потрібно наздогнати якомога швидше. Усім вагітним жінкам 

варто робити щеплення від кашлюку, дифтерії та правця в термін від 16 до 32 

тижнів під час кожної вагітності незалежно від того, чи вакцинували їх у 

дитинстві. Це необхідно, щоб захистити дитину від кашлюку в перші місяці 

життя до отримання нею щеплення. 

 Для вакцинації дітей проти кашлюку на першому році життя можуть 

використовуватися вакцини проти кашлюку, дифтерії та правця як з 

ацелюлярним (АаКДП), так і з цільноклітинним (АКДП) кашлюковим 

компонентом. Для вакцинації вагітних застосовується вакцина АаКДП-М. 

 Захистіть своїх дітей від важкої хвороби та ускладнень - робіть усі 

необхідні щеплення за календарем! 
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